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Ve čtvrtek 11. září na Univerzitním náměstí v Karviné uspořádala OKD u příležitosti Dne
horníků pietní akt, v jehož průběhu vzdali zástupci těžební společnosti, její hosté, báňští
záchranáři, krojovaní horníci a hornická veřejnost hold všem, kdo přišli o život při výkonu
hornického povolání. Vzpomínkové akci předcházela vernisáž putovní výstavy fotografií s
hornickou tématikou Odcházíme… s hlavou vztyčenou! věnovaná blížícímu se ukončení
těžby černého uhlí a zanikajícím hornickým profesím. Následovala bohoslužba za horníky,
kterou v kostele Povýšení svatého Kříže sloužil generální vikář ostravsko-opavské diecéze
Mons. Jan Czudek.

„Ne vždy tomu tak v historii bylo, ale pro nás v OKD není nic důležitějšího než zdraví a bezpečí
našich lidí. Až do poslední chvíle, kdy ukončíme hornickou činnost, si zachováme ostražitost, budeme
dbát na to, aby blížící se konec těžby nesváděl k nepozornosti, a vůbec dělat vše pro to, aby se každý
z našich pracovníků vrátil z práce bez úhony domů ke svým blízkým,“ uvedl generální ředitel OKD
Roman Sikora při vzpomínce na ty, kdo hornickému povolání přinesli nejvyšší oběť.

V průběhu pietního aktu byly k soše horníka na Univerzitním náměstí za zpěvu karvinského sboru
Permoník položeny květinové dary. Poté se účastníci průvodem v čele s krojovanými horníky a
hornickou kapelou přesuli do kostela Povýšení svatého Kříže, kde se konala bohoslužba za horníky.

Vernisáží byla oficiálně zahájena putovní výstava hornických fotografií s názvem Odcházíme…s
hlavou vztyčenou!, která bude od září postupně k vidění v Karviné, Ostravě a Praze. Výstava je
připomínkou toho, že na přelomu roku 2025 a 2026 po více než 200 letech skončí těžba černého uhlí,
s čímž zmizí i charakteristické hornické profese, i poděkováním všem, kdo s tímto náročným
povoláním spojili svůj profesní život.

„Podařilo se nám zajistit, aby proces ukončení těžby probíhal promyšleně, řízeně a s ohledem na
sociální situaci zaměstnanců i na životní prostředí. Prodloužení těžby, o němž jsme rozhodli v roce
2022, umožnilo OKD vytvořit dostatečnou finanční rezervu potřebnou na útlum i bezproblémový
přechod do nového období. Značka OKD tak bude žít i po ukončení hornické činnosti, a společnost
bude moci využít zkušeností, loajality a pracovního nasazení části svých zaměstnanců v oborech,
které jsou jí blízké,“ uvedl ministr financí Zbyněk Stanjura, který u příležitosti Dne horníků přijel
havířům vyjádřit úctu.

„V tuto chvíli to vypadá, že poslední vozík uhlí vyvezeme z Dolu ČSM na přelomu ledna a února
příštího roku. Věřím, že spíše než černý den pro náš kraj to bude začátek něčeho nového, založeného
na hrdé hornické tradici, kterou zdobí lidská soudržnost, píle a šikovnost. My se na tom novém
směřování regionu budeme podílet, a zároveň s pokorou dále udržovat hornické tradice živé. Kvůli
všem, kdo stovky metrů pod zemí dobývali a stále ještě dobývají uhlí,“ přislíbil Roman Sikora.

„Horníkem jste na celý život. Havířina je jiná práce než všechny ostatní. Práce v dole se vám zaryje
tak hluboko pod kůži, že na ni budete stále v dobrém vzpomínat. Není rodinného setkání, při němž
bychom s bratry, kteří také bývali horníky, „nefárali“ – nepovídali si o práci na šachtě. A s kolegy z
hornické party vás, díky tomu, co všechno jste společně zažili pod zemí, kde se musíte absolutně



spolehnout jeden na druhého, pojí opravdové přátelství,“ doplnil Lukáš Buday, bývalý hlavní předák
příprav, který ve volném čase přednáší o hornictví dětem ve školách.
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